

第五届绵阳科博会9月7日至10日举行

总体方案日前出炉

本报讯(记者 邓雪琳)《第五届中国(绵阳)科技城国际科技博览会总体方案》日前出炉,本届科博会将于9月7日至10日在中国(绵阳)科技城举行。本届科博会主要内容有展览展示、重大活动、投资促进专项活动、专题活动组成。

据悉,第五届中国(绵阳)科技城国际科技博览会以“军民融合、科技创新、开放合作”为主题,主要定位为国家全面创新改革试验区工作交流平台,国际军民融合展示交流平台,国家科技信息、政策和项目发布平台,国际国内科技成果与人才展示交流平台以及高新技术和战略性新兴产业投资促进平台。

本届科博会将邀请主宾国嘉宾及其他国际参会嘉宾,绵阳科技城建设部际协调小组成员单位和科博会举办单位领导嘉宾,国家全面创新改革试验区和国家自主创新示范区、国家级高新区等先行先试地区嘉宾,投融资机构、中介机构、企业嘉宾,参展商、采购商,论坛嘉宾,科研院所、高校专家学者,市(州)代表团代表等共约1万人。其中,外宾外商500人。

在展览展示方面,展览总面积3.9万平方米,突出军民融合特色,围绕绵阳电子信息、汽车、新材料、节能环保、高端装备制造、生物、食品、化工等重点产业,开展高新技术成果和产品展示。分室内和室外两大展区,室内设军民融合馆(A馆)、高新技术产业馆(B馆、C馆)、区域合作及科技人才馆(D馆);室外7000平方米展区主要展示推广大型装备设备、通用航空等

四大内容值得期待	
展览展示	展览总面积3.9万平方米,突出军民融合特点,分室内室外两大展区
重大活动	开幕式暨国际军民融合创新发展论坛、主宾国活动、科技成果发布与交易、科技人才交流与成果展示、中国创新创业大赛军转民大赛、第五届科博会成果发布会暨闭幕式
投资促进专项活动	市(州)开放日、中国(绵阳)科技城国际科技博览会投资推介暨集中签约仪式、科技金融高峰论坛暨投融资对接会、采购商对接洽谈活动
专题活动	专业论坛、主题日活动、重点参展单位推介活动

领域先进产品和成果。军民融合馆重点展示国际国内军转民、民参军方面最新创新产品及技术成果;高新技术产业馆重点展示电子信息、航空装备、智能装备制造、生物与医药、节能环保、新能源等国际国内高新技术产品;区域合作及科技人才馆重点展示国家级高新自主创新示范区和高新区、绵阳国家科技城、四川四大经济区的最新科技创新成果以及人才交流展示。

在重大活动方面,开幕式暨国际军民融合创新发展论坛,邀请国家领导人、国家全面创新改革和国际国内军民融合方面的专家、学者、企业家和政府机构负责人等,就全面创新改革、军民融合创新发展趋势、核医学产业化发展等方面进行高层次、高级别研讨;主宾国活动,邀请主宾国有关

政府部门、高科技企业和行业商协会的负责人参会,推动主宾国与四川进一步加深科技、贸易、技术以及人文、艺术的交流合作;科技成果发布与交易,举办军民两用技术、新一代电子信息、先进制造、新材料、节能环保等科技成果发布与交易专场和投融资对接专场,推进院所高校、投融资机构与企业对接,促进科技成果转化;科技人才交流与成果展示,引进国内外智力项目成果展示、高技能人才成果及现场技能展示、人才创新创业成果展示、专家智力服务科技城等活动,举办“英才风华·辉映绵阳—2017中国(绵阳)科技城重大人才项目颁奖晚会”等活动,为科技城发展提供高层次人才支撑。

此外,重大活动还包括中国创新创业

大赛军转民大赛以及第五届科博会成果发布会暨闭幕式。

在投资促进专项活动方面,市(州)开放日,由轮值市(州)牵头组织,开展区域产业招商、投资促进等活动,体现共办、共享、共赢办会理念;中国(绵阳)科技城国际科技博览会投资推介暨集中签约仪式,进行全省重大项目投资推介,组织集中签约仪式,推动一批产业项目落户;科技金融高峰论坛暨投融资对接会,开展科技金融试点城市互动交流,进一步完善科技金融措施,提升政府服务水平;采购商对接洽谈活动,举办国际采购商大会,定向邀请国际国内优质采购商发布年度采购计划,搭建与供应商的交流、洽谈平台,吸引国际国内上下游产业链企业深度参与,并分行业、分领域、分区域组织参展商与采购商开展专项对接洽谈,通过“一对一”精准对接,推动科博会取得更好成效;专项投资促进活动,选择重点产业,开展有针对性的投资促进专项活动。

在专题活动方面,专业论坛主要突出发展论结合,推动军民融合和本地重点产业发展,举办由本地龙头企业 and 重点展商等为主体的平板产业、北斗导航产业、通航产业、核医学、空管、磁性材料等相关专业论坛;主题日活动,拟邀请中国工程物理研究院、中国空气动力研究与发展中心等重点科研院所和重点企业开展相关主题活动。此外,还将进行重点参展单位推介活动。

我市贯彻落实全省农业普查视频培训会精神

本报讯(记者 黄小芹)日前,省农普办召开第三次全国农业普查行政村和乡镇普查表视频培训会。培训会结束后,我市召开了市农普办会议,着重就农普数据审核验收、农普业务培训、农普事后质量抽查等方面工作进行了安排部署,要求及时整理好农普汇报材料进行上报。

视频培训会对第三次全国农业普查行政村和乡镇普查表数据审核、录入、上报工作,我市农普办及时组织各县市区(园区)农普办、市农普领导小组办公室及相关单位认真收看了本次视频培训会。全市各级农普办业务负责人、业务组和数据理组业务骨干、14个农普领导小组成员单位及相关单位共计400余人收看了视频会议。市农普办及各各县(区)统计局设立分会场,乡(镇)负责人在县级分会场参加会议。

我市多维着力推进生态循环农业发展

本报讯(记者 李灵越)近年来,我市扎实推进农业供给侧结构性改革,以“资源循环利用、产业融合发展、产品优质安全、环境生态优美、效益显著提升”为建设目标,多措并举、精准发力,有效推动了生态循环农业发展,实现农业经济效益、生态效益及社会效益“三赢”。

扶持“给力”。我市因地制宜科学制定生态循环农业发展规划,以规划为引领,全域整体推进“沃野绵州”生态循环农业工程。出台“沃野绵州”现代生态循环农业工程实施意见,制定市级财政奖补资金实施细则,筹措资金1.2亿元,重点支持田间沼液管网、智慧农业等生态循环农业设施建设。

创新“添力”。按照“培植生物链、选择价值链、培育产业

链、配套服务链”的思路,因地制宜施策,统筹推进种植、养殖、水产、林业等产业,积极探索“企业主体市场大循环、合作社区域中循环、园场小循环、家庭微循环”4类效益驱动模式和种养结合、稻田共生共育、林经循环、休闲农业“1+N”生态驱动模式。

抱团“合力”。成立“农业、林业、脱贫攻坚、供销、创新”五大行业联盟,依托农科院成立生态循环农业协会,整合12000多家涉农新型经营主体、专业协会和社会服务组织,统筹推进产品研发、市场开拓技术服务、规模发展等,引入正大等企业和工商资本投资12.31亿元,建成生态循环农业产业基地113.43万亩,实现产值243.6亿元。

安州区建档立卡贫困户县域内住院“零支付”

“住院治疗,我没有花一分钱”



行动、贫困地区生育服务管理行动、提升中医药服务能力行动。去年,全区计划脱贫的3593人全部参加新农合,全区减贫人口的基本医疗保障、村卫生室建

设等4项指标全部达标,通过多方保障,建档立卡贫困户在县域内住院治疗实现了“零支付”。

家住乐兴镇八角村3组的建档立卡

户严小清因住院自然分娩,在安州区妇幼保健院花了2691.66元。出院后,她及时领到了农村孕产妇补助500元,新农合定补800元,大病医保报销了1391.66元。“幸好现在国家对建档立卡贫困户有优惠政策,住院生小孩一分钱没花不说,医生、护士对我都特别用心。”谈起住院过程,严小清感觉很温暖。

“不仅仅是严小清,全区贫困群众在县域内医院住院,医疗费用全免,慢性病门诊维持治疗患者,采取90%的报销比例。”区卫计局农合中心主任杨武金告诉记者。据统计,去年,全区贫困人口住院692人次,总费用202.0633万元,其中,新农合报销137.6435万元,大病保险报销64.4173万元。

为确保贫困群众看得上病,安州区卫计局还推出了动态筛查、定期巡诊、长效便民“三大机制”。各医疗机构不仅专门为建档立卡贫困群众开设了绿色通道,还为每个医护人员制定了一对一签约医疗服务,只要病人有需要,随时都能联系到医生。同时,该院还与上级医院建立了远程会诊平台,以便落实分级诊疗,实施贫困人口免费双向转诊。

仙海3年内完成农村土坯房改造

本报讯(刘德兴 记者 杜畅)仙海区日前出台农村土坯房(危房)改造暂行办法,提出通过1-3年时间,全面完成辖区农村土坯房(危房)改造,有效改善群众居住条件,着力推进幸福美丽新农村建设。

办法明确,仙海区农村土坯房(危房)改造将按照因地制宜、科学规划,政府引导、农民主体,一户一宅、节约用地,分类分批、统筹推进,规范程序、阳光操作的基本原则进行。坚持规划先行,结合农村“山、水、田、林、路”等自然条件,科学选址,由政府引导改造建设,尊重群众意愿,严格执行“一户一宅”政策,控制占地和建房面

积。鼓励利用空闲地、老宅基地建房,严格控制占用耕地,优先解决住房最危险、最困难群众的住房问题。坚持公开、公平、公正原则,严格执行村“两委”初审、管委会审批,做到“改造对象、审批结果、补助标准”公开,自觉接受群众和社会监督。

据了解,仙海区农村土坯房(危房)改造范围为:以户口为准,且在农村只有一处住房,并长期居住的农村低收入家庭土坯房(危房)。补助标准为:1-3人户家庭,每户补助1.6万元;4人户及以上,每户补助2万元。同时,土坯房(危房)改造户,可到仙海信用社申请贷款,区财政对农村低保户建房贷款实行贴息。

力保春耕生产供电无忧 我市“电管家”全面排查提灌站

点亮万家 见闻

本报讯(记者 陈荣)“师傅,春耕时节到了,请提前对抽水设备进行一次检修,避免春耕时设备发生故障。”电动机运行期间必须安排专人守护,一旦其中任何一相保险烧了之后,整个电机处于缺相运行,电机就会烧毁。”近日,国网绵阳电力公司在全市范围内排查提灌站隐患和宣传安全用电知识,确保提灌站正常用电,助力全市农业春耕工作顺利开展。

春耕生产在即,为助力今年春耕生产的顺利进行,游仙供电公司管辖范围内全面启动春耕生产保供电工作,结合春耕生产特点,组织开展春耕供电安全大巡控,及时处理各类安全隐患,指导农户正确使用春耕灌溉设备,力保春耕生产供电无忧。同时为业扩报装增容的农户特事特办,简化报装流程,缩短施工时间,通过上门服务、延时服务、预约服务、跟踪服务等便民措施,以赶在春耕生产全面展开之前及时排除春耕灌溉设备的运转隐患。下一步,游仙供电公司将继续安排供电所“电管家”工作人员进村入户,为农户排除用电故障,及时消除排灌线路和设备隐患,为即将全面展开的春耕生产提供有力技术保障。

在国网盐亭供电公司黑坪供电所,记者看到,为了确保农业

生产排灌正常用电,该所提前开展提灌站用电设备巡视检查,处理安全隐患。巡视检查人员来到黑坪镇樵梁春提灌站,认真检查了变压器、避雷器、跌落开关、配电箱等设备,同时检查了供电计量装置和台区采集设备,协助提灌站人员处理了低压配电箱里的安全隐患和电动机出线等问题,宣传了安全用电知识,发放了“电管家”便民服务卡,受到了当地群众欢迎。在三天时间里,该所组织生产运维人员,带上工具、材料对辖区的提灌站进行了全面巡视检查,巡视配电台区设备,变压器绝缘、变压器油位和接地电阻测试;低压配电实施,各个部位的线路检查,完成了6处提灌站巡查工作,为辖区群众春耕生产提供了用电保障。

为确保客户春耕春灌用电安全,国网梓潼县供电公司文昌供电所日前开展了“进集市、进田间”春季安全用电宣传活动。活动当天,文昌所工作人员兵分两路,在玛瑙场镇,通过播放安全用电宣传片和自制的安全用电接线板进行演示等方式,向过往群众讲解农村用电安全常识,同时发放电力设施保护和农业排灌安全用电常识等宣传资料。在文昌镇的田间地头,工作人员对正在灌溉的农户进行安全用电宣传,细心询问、查看其用电情况,对他们的灌溉用电设备设施进行了检查及维护。此次活动发放宣传资料1000余份,接受客户咨询10余人次。

精准资助 让每一个适龄孩子都有学上

——《绵阳市教育扶贫专项2017年实施方案》解读

2017年 扶贫专项实施方案 解读

□ 本报记者 邓娟

治贫先治愚,扶贫先扶智。《绵阳市教育扶贫专项2017年实施方案》(以下简称《方案》)日前出台。《方案》提出了哪些举措推进教育扶贫工作?2017年,我市将如何实施教育扶贫计划,确保贫困人口子女都能接受良好的教育,具备就业创业能力,切断贫困代际传递?

提升贫困地区办学质量

教育扶贫,是切断贫困代际传递的根本之策。

《方案》明确提出,2017年,我市将有针对性地项目向贫困地区倾斜,改善贫困地区办学条件,提高基础教育普及率和办学质量,缩小贫困地区、民族地区与经济发达地区办学差距,让贫困地区学生有学上、能上学、上好学,确保无一贫困家庭

学生因贫失学。发挥职业学校、中小学校的扶贫作用,促进教育与当地经济、社会、科技发展和城镇化建设融合更加紧密。

“我们立足全市教育行业特点,把推进精准扶贫工作作为教育工作的‘头等大事’。”市教育和体育局局长胡东说,2017年,我市将充分发挥教育资源优势,在“精、准、稳、实”上下功夫,着力加快提升基本公共教育服务,促进优质教育均衡发展、边远地区教师队伍建设、学生资助体系进一步完善、对口帮扶等方面工作,指导、督促市直属优质学校加大对综改区、北川、平武和梓潼等地学校的结对帮扶力度,加强对综改区学校教师的培训,扎实做好教育扶贫工作。

促进资助体系全面覆盖

根据《方案》,2017年,我市将建立健全从幼儿教育到高等教育的全覆盖资助体系,并在各县(市、区)建立教育扶贫基金,确保解决贫困学生在享受相关资助政策外的就学困难问题,不让一个孩子因贫失学。

首先,减免家庭经济困难孩子的幼

儿园保教费。对北川全面免除公办幼儿园保教费(民办幼儿园参照同类公办园执行),平武全面减免幼儿园保教费,其余县市区在园幼儿按比例减免保教费。其次,以加大义务教育阶段学生公平公正和均衡发展为重点,对贫困地区特别是民族地区补短板、缩差距,加大基建项目、资助项目的保障力度,加大“控辍保学”责任落实力度。坚持把教育资金和项目向2017年1个摘帽县、176个退出村的脱贫群众倾斜。第三,对2016年、2017年新入学建档立卡贫困家庭本专科生给予学费、生活费资助,向刚毕业的贫困家庭高校毕业生发放就业帮扶专项资助和求职补贴,解决贫困家庭高校毕业生生活、上岗培训等就业困难。

此外,《方案》明确提出,通过加大面向农民工、转岗人员、下岗人员、退伍军人群体的免费职业技能培训,中高职教育衔接贯通培养等力度,让相关人员学到一技之长,带动家庭脱贫致富。

推动优质教育资源共享

为了让更多贫困家庭的孩子都能享

受到优质教育资源,《方案》提出,推进实施“改薄”项目,全面深入细化学生资助政策,加强贫困地区职业教育发展,大力支持民族地区教育和推进对口帮扶,实施乡村教师专项支持计划,加强教育信息化建设。

按照《方案》,2017年我市教育扶贫规划投资6352.87万元,新建、改扩建校舍建筑面积63316平方米,购置总价值762.85万元的教學及生活设施设备,进一步改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件。同时,选派优秀教师到阿坝州、凉山州和我市平武县、北川羌族自治县支教。接收藏区中小学校和幼儿园校(园)长、骨干教师,到我市城区知名中小学和幼儿园跟岗学习,帮助其提高管理水平和教育教学能力,不断缩小民族地区教育差距。在暑期举办阿坝州和绵阳两地学生夏令营,开拓学生视野,促进两地交流。

《方案》还明确提出了加强组织领导、强化督促检查、加强经费保障等保障措施。为此,市教体局将加大教育扶贫专项工作的督促检查力度,对督查中发现的问题及时整改,对重视不够、工作不扎实造成严重后果或不良影响的,将严格问责,确保教育扶贫取得实效。